

襄阳健桥医院“贩卖出生证明”事件追踪 7名嫌疑人已被采取刑事强制措施

湖北省襄阳市一家医院近日被举报“勾结多地中介团伙贩卖出生医学证明”，引发社会关注。

出生医学证明是《中华人民共和国母婴保健法》规定的法定医学证明文书，是户口登记机关进行出生登记的重要依据。国家卫生主管部门多次强调要加强对出生医学证明的管理。严格规定下，出生证明在这里缘何“失守”？记者进行了调查。

涉事医院妇产科已停业整顿

11月7日，记者来到涉事医院——位于湖北省襄阳市襄城区的襄阳健桥医院。走进大厅，记者看到医院在正常运转，显眼位置挂着一面面锦旗。查看楼层指示牌，除了医院各科室外，大楼内还有一家月子中心。

记者8日从襄阳市卫生健康委员会获悉，目前襄阳健桥医院妇产科已停业整顿，该院出生医学证明签发权限已被停

掉。同时，已安排专业团队对涉事医院相关孕产妇会诊资料，全力保障在院孕产妇健康安全。截至目前，记者在网上一搜索涉事医院发现，已无法找到其官网链接。

7名嫌疑人已被采取刑事强制措施

襄阳市卫生健康委员会一名工作人员告诉记者，襄阳健桥医院的确拥有出生医学证明签发资质。对出生医学证明的发放情况，相关部门会定期检查。但产妇生产住院涉及医院内部多个部门，平时的监管往往针对某一具体环节，没有想到医院会伪造生产住院记录等材料。

记者在襄阳市卫生健康委员会采访了解到，襄阳健桥医院一直以来医患纠纷不断，卫健部门对其处罚的频次也比较高，但主要集中在医疗服务和医疗安全方面，并未涉及出生医学证明签发问题。

襄阳市公安局襄城区分局有关负责人8日向记者介绍，从

11月6日晚上开始，公安部门就已介入开展工作，已阶段性完成相关资料查控、人员控制等工作，目前重点是围绕举报线索逐条开展调查取证核实工作，现正紧锣密鼓进行。为提高侦查效率，市区两级公安机关成立了多警种的专案组，全力推进相关工作。包括涉事医院院长和相关工作人员在内的7名嫌疑人已被采取刑事强制措施。

填补漏洞 扎牢出生证发放登记“关口”

早在2009年，卫生部门就下发通知，要求进一步加强出生医学证明的规范化管理，签发机构必须落实由专人分别管理出生医学证明和印章的要求，严格签发流程。2020年12月，国家卫生健康部门召开全国出生医学证明管理工作会议，强调要严格签发管理，保障制度落实。相关部门三令五申，要求加强教育培训，时刻警钟长鸣。

“贩卖新生儿出生医学证

明可以给被拐人口洗白身份。”一位长期从事“打拐”工作的基层民警告诉记者，在侦办拐卖人口案件时，DNA对比结果、出生医学证明和户口信息构成基本的证据链条，如果被拐人口办理了合法的出生医学证明，就能进而合法办理户口；仅凭DNA对比结果很难形成充足证据，会给案件侦办带来严重挑战。

湖北瀛楚律师事务所合伙人潘宇指出，出生医学证明是用来证明婴儿身份的法定医学证明，是由国家相关部门统一印制、医院签发的国家机关证件。涉事医院院长的行为涉嫌伪造、买卖国家机关证件罪。

对此，有受访者表示，必须填补漏洞，健全相关管理制度，尽快扎牢出生医学证明的发放和登记“关口”。

襄阳市公安局襄城区分局的办案民警表示，目前专案组正以举报线索为切入点，加快侦查，过程中如果发现新的线索、新的犯罪，绝不会放过，一定彻查，绝不姑息。

据新华社电

10月份CPI 同比下降0.2%

据新华社电 国家统计局9日发布数据，10月份，全国居民消费价格指数(CPI)同比下降0.2%，环比下降0.1%。

从同比看，10月份CPI下降0.2%，主要是因为食品价格降幅扩大。食品价格同比下降4%，降幅比上月扩大0.8个百分点，影响CPI下降约0.75个百分点。食品中，猪肉价格同比下降30.1%，降幅扩大8.1个百分点；鸡蛋、牛羊肉、鲜菜和食用油价格同比下降较多，降幅在3.5%至6.4%；鲜果价格由上月下降0.3%转为上涨2.2%。

非食品价格同比上涨0.7%，涨幅与上月相同，影响CPI上涨约0.57个百分点。非食品中，工业消费品价格同比下降0.1%，其中汽油价格由上月下降1.2%转为上涨1.8%；服务价格同比上涨1.2%，涨幅回落0.1个百分点，其中旅游和飞机票价格分别上涨11%和5.1%，涨幅均有回落。

特朗普明年可参加 美国明尼苏达州预选

据新华社电 依据美国明尼苏达州最高法院8日裁决，美前总统唐纳德·特朗普明年有资格参加该州共和党总统预选，但因其美国国会大厦骚乱，能否参加总统决选存在变数。

据美国《华盛顿邮报》报道，明尼苏达州首席法官纳塔莉·赫德森当天公布裁决，驳回原告起诉，理由是明年3月5日该州举行的共和党总统预选属于“政党内部选举”，而该州没有法律规定，不具备履行公职资格的主要政党总统竞选人不能参加该党预选。

美国宪法第十四修正案第三款规定，凡宣誓维护美国宪法的联邦、州和地方官员，如介入“暴动或叛乱”，不得从事公职。

特朗普以2020年11月总统选举存在大规模舞弊为由拒绝接受选举结果，其支持者2021年1月6日冲击国会大厦，企图阻止国会认证民主党人约瑟夫·拜登胜选，进而酿成导致5人死亡、约140人受伤的骚乱。

毕加索画作 《戴手表的女人》 拍出1.39亿美元

据新华社电 已故西班牙绘画大师巴勃罗·毕加索的画作《戴手表的女人》8日在美国纽约的拍卖中以约1.393亿美元成交。负责此次拍卖的苏富比拍卖行说，这是今年全球拍卖会上成交价最高的艺术品。

拍卖行此前预估《戴手表的女人》成交价有望达到至少1.2亿美元。最终拍卖价使这幅画成为毕加索画作中拍卖价格第二高的作品，仅次于2015年在佳士得拍卖行拍出约1.79亿美元的《阿尔及尔的女人(0版)》。

美公布巴以冲突后加沙地带管治设想 以色列总理：被扣押人员获释前不会停火

就新一轮巴以冲突一旦结束后加沙地带如何管控和治理，美国国务卿安东尼·布林肯8日提出美方迄今最详尽的设想：加沙地带治理应由巴勒斯坦人主导，加沙应与约旦河西岸地区统一，由巴勒斯坦民族权力机构管辖。

据英国《金融时报》报道，布林肯当天在日本出席七国集团(G7)外长会后公布这一设想，同时提出应制定“重建加沙的可持续机制”，探索“以色列人和巴勒斯坦人在各自国家以同等安全、自由、机遇和尊严相邻而居的途径”。

布林肯表示，以色列不应占领加沙地带，但不排除以色列在“过渡期”内发挥一定作用的可能。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)10月7日偷袭以色列南部多个军民目标，造成以方大约1400人死亡。以方随后猛烈报复并全面封锁加沙地带，誓言彻底清剿哈马斯。冲突爆发一个多月来，加沙地带已有超过1.05万人死亡，大多数是妇女和儿童。加沙地带约230万人口中，70%的人逃离家园。

巴勒斯坦分为约旦河西岸和加沙地带两部分。2007年，巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)与哈马斯爆发冲突，哈马斯夺取加沙地带控制权，法塔赫领导的巴勒斯坦民族权力机构实际控制约旦河西岸地区，巴勒斯坦陷入分裂。

据《金融时报》报道，一些



当地时间11月9日，以色列对加沙地带北部进行轰炸。

阿拉伯国家官员先前警告，即便以色列打败哈马斯，期待巴勒斯坦民族权力机构轻松进入加沙地带代替哈马斯也不现实。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡6日接受美国媒体采访时说，冲突结束后，以色列将“全面负责”加沙地带安全，“期限不定”。

布林肯8日就内塔尼亚胡表态解释称，据他与以方领导人会晤了解，以色列无意重新占领加沙地带。“唯一的问题是，是否有必要设定过渡期，以及引入何种机制，确保地区安全。”

布林肯还说，“关键”是加沙地带在冲突结束后不被重新占领，巴勒斯坦人不会被强制驱离，这一地区不用作恐怖主义

平台、不受封锁或围困，且面积不减少。

国际社会普遍认为，解决巴勒斯坦问题的唯一出路在于落实“两国方案”，即建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权、独立的巴勒斯坦国，从根本上实现巴勒斯坦和以色列和平共存，实现阿拉伯和犹太两大民族和谐相处，实现中东地区持久和平。

以色列总理内塔尼亚胡8日说，如果巴勒斯坦武装人员不释放被扣押人员，以方不会停火。

根据以色列政府新闻办公室发表的声明，内塔尼亚胡当天在以色列国防军中央司令部说，目前传言很多，但他想重新明确一件事情，“如果被扣押人员

没有获释，就不会有停火”。

内塔尼亚胡还说，以军在加沙地带的地面行动“进展顺利，正在取得良好成果”。

以军发言人哈加里8日发布战况通报说，以军地面部队在空军、海军和情报部门的支援下，继续在加沙城开展行动。加沙地带北部5万民众当天迁往南部，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)已失去对加沙地带北部的控制。

哈加里说，以色列不会同意停火，但会允许在特定时间“人道主义休战”，以便加沙地带北部民众向南迁移。

据巴勒斯坦消息人士8日说，卡塔尔和埃及正在加紧斡旋，目前各方正在讨论“人道主义休战”的可能性。

据新华社专稿